

要 闻 简 报

客商考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月6日，中国散协被动式装配专业委员会...

前几天，笔者到一培训机构为13岁的表弟咨询报辅导班事宜。不问不知道，一问吓一跳...

但并不是所有的家长都能冷静处理。当前，众多家长都在遭遇“上”与“不上”培训机构的矛盾与煎熬...

违规受罚，无可非议，但网民对教育培训产业的两极化态度却耐人寻味。有人深恶痛绝，对教育培训机构重“术”不重“道”...

舆论众说纷纭，事实无法回避——教育市场这块“蛋糕”，正在越做越大。相关调查显示，2019年中国K12教育培训行业市场规模已超8000亿元...

早在2018年，国务院办公厅就印发了《关于规范校外培训机构发展的意见》，为规范校外培训机构发展构建总体框架...

有网友曾如此解释——就像看电影时，为了获取更好的视野，一个人先站起来，被他挡住的人也不得不站起来...

部分市场化教育机构虽然乱象不断，却仍然赚得盆满钵满，这归根结底还是导向问题。对于市场乱象，各类标准处罚...

完善评价体系才能让孩子们更加健康成长

黄旭彤

王志军：妙手仁心惠众生



王志军

他从医近四十载，高超的医术自成一派，成为医学圣地忠诚而深情的守望者...

他就是平顶山市五一劳动奖章获得者，汝州市第一人民医院外科党支部书记，大外科主任兼甲状腺、乳腺外科主任王志军。

做一个有仁心的医生

翻开王志军的履历表，自1984年到市第一人民医院参加工作，一路走来，他在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

1990年，他率先开展我市首例开胸肺上叶切除术；2003年，他引入吻合器技术，使胃肠手术由手工吻合进入器械吻合时代...

2005年，他率先在我市开展双吻合器超低位直肠癌切除保肛手术；2006年，他率先开展汝州市首例胸腔镜肺大泡切除术...

2007年，他率先在我市开展右开胸食管癌两野淋巴结清扫术；2008年，他成功实施我市第一例甲状腺后背膜精细化解剖—喉返神经显露保护手术...

2008年至2015年，他所带领的团队，相继在我市开展了胸腔镜下食管癌切除、肺叶切除、腹腔镜下全胃切除、腹腔镜下结肠癌切除、甲状腺癌规范双侧颈清扫等大型手术...

2016年，他担任市第一人民医院大外科主任，主导、推动、实施精细化三级分科，相继成立了甲状腺乳腺外科、胸心血管外科、泌尿外科、胃肠肛肠外科、肝胆外科、创伤显微外科、脊柱骨病关节外科...

2017年，他兼任乳腺外科主任，积极引进一系列当今甲状腺乳腺外科的热点理念和新技术，他领导的团队和精湛的技术一直走在汝州乃至周边区域的前列...

系列当今甲状腺乳腺外科的热点理念和新技术，他领导的团队和精湛的技术一直走在汝州乃至周边区域的前列。2018年，王志军团队成功实施了全市首例胸腔镜男性乳腺切除术。

他用精湛的医术、质朴的医德，践行着医者仁心，大爱无疆。

2016年，为适应医院发展需要，推进临床学科建设，提升外科诊疗水平，王志军主动承担了市一院细化分科的繁重工作。通过他和外科团队的不懈努力，推动了外科各专业的全面发展。

2017年，为推进医疗改革，满足医疗需求，在技术条件、人员配备、管理理念等方面做了充足准备后，将胸外肿瘤外科分为胸心血管外科、胃肠外科、甲状腺乳腺外科，单列出肝胆外科、泌尿外科、神经外科等，使该院外科呈现百花齐放、斗紫争艳的大好局面。

细化分科后，大家竞相开展各自领域的新业务、新技术，填补了汝州市医疗卫生系统多项技术空白。

该院建成了甲状腺乳腺外科、胸心血管外科、肝胆外科、胃肠肛肠外科、泌尿外科、创伤显微外科、脊柱骨病关节外科等多个专科科室。分科后的各科室有了更大的发展空间，新技术、新项目迅速开展，诊疗水平迅速提升，日常手术实现微创化、腔镜化。细化分科后的大外科在全省同级医院已经处于领先地位，区域内具有较大影响力。

做一个有爱心的医生

工作中，王志军常常告诫自己：医者必须要有大爱的灵魂，绝对不可以淡忘自己选

择做一名医者，立志救死扶伤的初心。

作为大外科主任兼甲状腺乳腺外科主任，他刻苦学习业务技术，不断丰富自己的专业知识。他带领团队，以身作则，勇于创新，脚踏实地努力服务好每一位病人。

他带领的甲状腺乳腺外科作为全市第一个甲状腺乳腺专科科室，成立两年来，紧跟时代发展，率先在汝州地区开展了甲状腺射频消融术、前哨淋巴结活检、喉返神经和喉上神经显露、纳米碳示踪旁腺识别等技术；率先实施了乳腺癌保乳手术操作、乳腺癌诊疗全程管理即分子分型治疗，大大减轻了病人痛苦，提高了患者生存率与治愈率，受到了广大患者及家属的一致好评。

科室PICC置管技术的引进，填补了汝州市彩超引导下深静脉置管输液的空白，免除了广大肿瘤患者到外地治疗的奔波之苦。在王志军的推动下，微创技术得到广泛使用，大幅减轻了患者的术后痛苦，目前已经在河南省县市级医院具有较大影响力。

“老师，您是铁人吗？怎么就不觉得累呢？”有一次，连续多台手术后，他的学生打趣地问道。多年来，平均每天四五台的高难度手术，常常让王志军感到身心疲惫。但一到手术台上，强烈的使命感和责任心，总能让他精力充沛，思路清晰，有条不紊地处理突发状况，竭尽全力挽救每一个生命。他笑着说：“我们干外科的，这点苦算什么，病人好了就是我们最大的心愿。”

2015年的一个深夜，王志军刚从手术台下来，处理完当天的工作，由于劳累交加，从楼梯上摔了下去，造成足外踝韧带严重撕裂伤。两天后，他拄着双拐，拖着打石膏的伤腿，又站在了患者的病床前。

妻子心疼地说：“你伤成这样，就不能休息一下吗？还要不要命了。”他无奈地说：“不行啊，还有这么多病人等着我呢！我休息了，病魔可不会休息。”就这样，他硬撑着身体，架着双拐站在手术台前，为病人进行手术。

2016年，长时间的劳累、超负荷的工作，使他声音嘶哑，讲不出话。面对候诊的众多病人，他就用笔和病人交流沟通。但是，坐久了，手写多了，颈椎痛又复发了。手也僵了，胳膊也抬不起来了，连扭头说话都疼得他直咬牙。

80多岁的老母亲看到后实在心疼，执意坐在他的诊室里，给他当翻译并为他按摩肩颈。这温馨的一幕，感动了现场无数人。

做一个守初心的医生

熟悉王志军的同事和患者都知道，不管在什么时间有什么困难，总能在他身上找到

温暖。

一位同事还清晰地记得刚参加工作时王志军鼓励他的那一幕。

2003年，这位同事大学毕业后来到医院工作，转科完后入科报到那天，他怀着忐忑的心情早早来到医生办公室等候王志军的到来。看到他后，王志军没等他开口，就主动跟他打招呼，平复了他内心的胆怯。简单说明情况后，王志军问他：“家是哪里的？哪个学校毕业的？”他小心翼翼地答道：“家是农村乡下的。”王志军笑着鼓励他说：“没关系，我也是农村出来的，好好干，一样有出息。”这句简单的话语，给了年轻的医生莫大鼓励。

多年来，他一直牢记王志军这句话，不断学习，不断努力。现在的他，已经是科室副主任。

在带教过程中，王志军摒弃了外科传统的“家长式”教学法，努力营造积极主动的学习氛围，注重突出医师的主体地位，尊重个体差异，以培养低年资医生的兴趣为首，激发他们的思维，积极倡导自主、合作、探究的学习方式，让低年资医生真正成为学习的主人，不断提高他们的业务素质和业务能力，最终成长为能够独当一面的优秀医师。

同时，王志军紧跟前沿理论和循证医学，积极学习国内外甲状腺乳腺专科知识，开展甲状腺乳腺疾病的规范化治疗。他积极开展甲状腺癌的预防工作，提倡早发现、早诊断、早治疗，提高甲状腺癌患者的早期诊断率，节省了医疗资源，提高了社会效益。

“做一个纯粹的医生”是王志军从医多年来奉行的理念，更是他从从业以来始终坚持的一片初心。

多年来，王志军始终以共产党员的标准严格要求自己，积极学习和认真领悟党的思想方针政策，不断提高自己的医德医技，坚持以病人为中心，努力提高医疗服务质量。作为一名优秀的医生，他多次获得“平顶山市优秀医生”“汝州市专业技术拔尖人才”等荣誉，他带领的甲状腺乳腺外科不仅走在县级医院的前列，更是达到了三级医院的基本标准和推荐标准。

妙手仁心除疾苦，德医双馨胜春风。面对工作，他不畏艰险，勇于创新；面对病人，他尽心竭力，温情服务；面对同事，他耐心讲解，倾囊相授……王志军用他的德和行，践行着一个医务工作者的神圣职责。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐



为有效防范城市照明领域安全事故发生，“五一”期间，市路灯管理所加强安全管理和隐患排查，全力确保全市照明工作平稳运行。

宋乐义 张少丹 摄

市住建局

排查隐患

保障节日安全

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李晨霄）“五一”期间，市住建局强化责任担当，通过提前安排部署、强化值班巡查、组织隐患排查，保障广大市民度过一个安全无忧的节日。

提前安排部署。“五一”前夕，市住建局协调涧口水库引水570万立方米，向汝河放水250万立方米，市区引水320万立方米，保障节日期间居民用水安全。安排新奥燃气公司、产业集聚区污水厂、城东污水厂、庙下污水厂等单位对生产机器进行节前保养、检修，为节日生产安全工作提供保障。

强化值班巡查。为满足假期期间市民生活需求，要求供水、供气、污水处理等相关单位落实24小时值班制度，期间共受理市民业务咨询430次，报修维修572次。组织该局安监站人员对33个建筑工地的安全管理情况开展巡查，重点检查各方管理人员在岗履职情况，安全防范措施落实情况等，保障节日期间施工安全。

组织隐患排查。针对假期期间人流较大特点，组织人员排查公园、游园绿化设施安全隐患，对发现的问题及时进行整改；组织市政公司、路灯所等单位对我市城区的基础设施进行隐患排查，保障假期基础设施稳定运行。

市城管局

“五一”偷建房 拆你没商量

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）5天5起，这是踩着鼓点来的吗？“五一”期间，市城管执法局对县前街、塔寺街、云禅大道与常付线交叉口、石岗、骑岭乡民政所后一批“突击”违建进行拆除，涉及5处违法建筑，拆除违建总面积达485.25平方米。

每逢节假日，总有个别人抱有侥幸心理违法抢建房屋。为维护法律尊严和社会秩序，按照市委、市政府工作要求，“五一”期间，该局多措并举强化节日期间违法建设巡查管控，加大对市区背街小巷、城乡接合部等重点管控区域巡查监管力度，以“零容忍”的态度对违法建设进行严肃查处。

为做好节日期间违法巡查工作，该局召开节前工作部署会，结合各辖区实际，对节假日违法巡查管控提前部署，细化工作任务、强调工作重点、明确工作职责、落实工作责任，要求在“五一”期间加强巡查次数，加大执法力度，将违法建设控制在萌芽状态，做到发现一处、查处一处、拆除一处。



5月2日，“荣德美术馆”组织部分学员及家长到汝瓷小镇开展“大手拉小手、劳动我最美”实践活动，通过“观画展”“谈感悟”“诗朗诵”“捡垃圾”等形式，让孩子们度过了一个有意义的“五一”劳动节。

马俊杰 摄

小屯镇

服务项目建设 助力振兴发展

本报讯（融媒体中心通讯员 王宁克 王首道）今年以来，小屯镇以实施乡村振兴战略为总抓手，全力服务项目建设，加快推进产业转型力度，规划启动了四条乡村振兴带建设，牧原综合体、如意湖生态园等一批现代化农业项目落地，全镇经济社会发展呈现出新的生机和活力。

提高政治站位。坚决落实市委市政府项目工作要求，党政一把手亲自抓重点项目建设工作，党委书记坚持每月讲党课，引导全镇干部职工以新视觉、新理念、新要求把握项目建设工作的重要性、必要性、紧迫性。实行重大项目专班制，每个项目成立一个专班，由一名党政班子成员担任组长，将指挥部设在项目工程处，每周召开联席会议，现场办公，及时解决项目推进中遇到的困难和问题。

理顺发展思路。以“四张图谱”“四个拜访”为契机，在抓好新冠肺炎疫情防控之余，通过走访、电话、视频等形式广泛征求党员群众、在外人士意见，在产品转型升级、延长生产链条和提高附加值上下功夫，聘请了产业、经济社会和文化等3个领域的15名专家学者作为发展顾问，为全镇产业发展把脉问诊。在此基础上，把全镇46个行政村按照资源禀赋、区域优势等划入现代农业产业发展示范带、旅游观光农业示范带、特色高效农业示范带和工业振兴示范带等四个乡村振兴示范带思路，并转化为一个个项目，通过招商引资、乡贤回归、对上争取等，推动了牧原综合体、焦唐高速、香菇基地、如意湖生态园、青年渠修复等项目的落实实施，形成了项目规划、引进、落地、建设、投产的良好衔接机制，为产业全链条有序发展奠定了基础。

构建长效机制。从工作项目化、项目责任化出发，建立完善的团队合作制，以项目为抓手持续拉动经济增长、优化产业结构、厚植发展优势。做好项目建设“店小二”，镇政府加快推进“一网通办”改革，加强镇村两级党群服务大厅建设，借助互联网技术，实现群众和企业办事“最多跑一次”，对重大项目提供“全程代办”服务。在立项、行政审批、项目建设中遇到的困难和问题，各相关站所、行政村全力配合，为项目建设营造良好环境。坚持工作台账制、每月例会制、每月通报制、督查问责制，严格抓好制度操作执行，按照“谁安排、谁落实、谁督查”的原则，全力推动重点项目工作有序推进、落地落实。

简 讯

●近日，市骑岭司法所牵头，组织全乡调委会主任、专职人民调解员、村（居）法律明白人等，开展人民调解业务知识培训，持续推进队伍教育整顿和党史学习教育，深化“我为群众办实事”爱民实践活动。

●近日，市房产管理中心监察中队对全市房地产中介机构登记备案相关信息和安全隐患进行了检查，对存在的问题要求限期整改。

●近日，市交通运输局组织交通运输系统28名团员青年到陵头镇王湾民俗村开展“我为青年做件事”主题实践活动，用古镇文化教育引导交通青年坚定理想信念，加强党史学习，补足精神之钙。

郭永涛